



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Πυρκαγιές Έβρου: Κατατέθηκε το Πόρισμα της Επιτροπής του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας

- Η λήψη μέτρων από την πολιτεία για τον περιορισμό του αριθμού των δασικών πυρκαγιών και των προκαλούμενων ανά δασική πυρκαγιά ζημιών, δηλαδή η επιχειρησιακή βελτίωση τόσο της πρόληψης των πυρκαγιών όσο και της καταστολής τους. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), στα πλαίσια του θεσμικού του ρόλου ως συμβούλου της πολιτείας σε θέματα, μεταξύ άλλων, διαχείρισης και προστασίας των φυσικών μας πόρων και του περιβάλλοντος, Επιτροπή από μέλη του δασολόγους, με αντικείμενο την καταστροφική πυρκαγιά που έκαψε μεγάλη έκταση της Π.Ε. Έβρου το καλοκαίρι του 2023, συμπεριλαμβανομένου μεγάλου τμήματος του δάσους της Δαδιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [DASARXEIO.COM](#), [B2GREEN](#), [ECOPRESS](#), [KAVALAPOINT](#)



Προτάσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση των καταστροφών σε ημερίδα του ΓΕΩΤΕΕ Θράκης

Το μείζον πλέον ζήτημα της διαχείρισης κινδύνων στο πλαίσιο των αλλαγών που έχει φέρει η κλιματική κρίση, και τους τρόπους με τους οποίους η Θράκη θα πρέπει να προσαρμοστεί, σε επίπεδο υποδομών αλλά και πολιτικής προστασίας, αναλύθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 8 Δεκεμβρίου στην ενδιαφέρουσα και επίκαιρη ημερίδα «Διαχείριση κινδύνων και κλιματική κρίση» που διοργάνωσε το ΓΕΩΤΕΕ Θράκης σε συνεργασία με την Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας ΠΑΜΘ και το ΔΠΘ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



«Παντελή ασυδοσία στην αγορά των γαλακτοκομικών προϊόντων και την εμπορία του κρέατος» καταγγέλλει ο Β. Κόκκαλης

«Παντελή ασυδοσία στην αγορά των γαλακτοκομικών προϊόντων και την εμπορία του κρέατος» καταγγέλλει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον αρμόδιο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



COP28: Οι χώρες όλου του κόσμου ενέκριναν ιστορική συμφωνία για τα ορυκτά καύσιμα

Πάνω από 100 χώρες άσκησαν έντονες πιέσεις για σκληρή γλώσσα στην συμφωνία της COP28 που να αναφέρεται σε σταδιακή κατάρνηση της χρήσης πετρελαίου, φυσικού αερίου και άνθρακα. Οι χώρες όλου του

κόσμου ενέκριναν σήμερα ομόφωνα στην COP28 στο Ντουμπάι απόφαση που καλεί σε μια «μετάβαση» προς την εγκατάλειψη των ορυκτών καυσίμων, για πρώτη φορά στην ιστορία των διασκέψεων του ΟΗΕ για το κλίμα. Ήδη από την έναρξη της συνεδρίασης της ολομέλειας για το κλείσιμο της διάσκεψης του ΟΗΕ για το κλίμα, οι αντιπρόσωποι υιοθέτησαν την απόφαση που είχαν προετοιμάσει τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, γεγονός που προκάλεσε παρατεταμένα χειροκροτήματα σε πανηγυρική ατμόσφαιρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)



Μέλι: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θέλει ετικέτες με χώρες προέλευσης και αναλογία μείγματος

- Στους χυμούς και τις μαρμελάδες θα πρέπει να αναφέρεται η χώρα προέλευσης του χρησιμοποιούμενου φρούτου. Με 522 ψήφους υπέρ, 13 κατά και 65 αποχές πέρασε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο η αναθεώρηση των λεγόμενων «οδηγιών για το πρωινό», οι οποίες χρονολογούνται περσότερα από είκοσι χρόνια.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



ΕΚ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΣΕΠ ΓΙΑ 4.276 ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ με την Προκήρυξη 3ΓΒ/2023 του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση συνολικά τεσσάρων χιλιάδων διακοσίων εβδομήντα έξι (4.276) θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης από επιτυχόντες του πανελληνίου γραπτού διαγωνισμού (Β' Στάδιο) σε φορείς του δημοσίου, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Οι τρεις (3) άξονες του ΥΠΕΝ για την εκτός σχεδίου δόμηση

Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προσανατολίζεται να τη φέρει στη Βουλή -εκτός απρόοπτου- πριν τα Χριστούγεννα προκειμένου η ψήφισή της να ξεπαγώσει αφενός την έκδοση οικοδομικών αδειών και αφετέρου να επανεκκινήσει τις αγοροπωλησίες που είχαν κολλήσει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



COP28: Οι Ελληνικές επιχειρήσεις και η πράσινη μετάβαση

Τα βήματα μεγάλων ελληνικών επιχειρήσεων για την πράσινη μετάβαση και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής παρουσίασαν στο διεθνές κοινό τα στελέχη που συμμετείχαν σε συζήτηση με θέμα «Πρασινίζοντας την επιχειρηματικότητα» στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Συνόδου για την κλιματική αλλαγή (COP28), που πραγματοποιήθηκε στο Ντουμπάι. Τη συζήτηση συντόνισε ο πρόεδρος του ΣΕΒ Δημήτρης Παπαλεξόπουλος και συμμετείχαν στελέχη από μέλη του ΣΕΒ, όπως η ΤΙΤΑΝ, η ΤΕΜΕΣ ΑΕ και η ΜΥΤΙΛΙΝΕΟΣ.

Περισσότερες πληροφορίες: [RAWMATHUB](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΤ FORUM – Αυγενάκης: «Τέλος» στη μαύρη σελίδα του ΟΠΕΚΕΠΕ

Τι ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον ΕΛΓΑ, τον ΟΠΕΚΕΠΕ, την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας. Να μπει τέλος στη «μαύρη σελίδα» του ΟΠΕΚΕΠΕ, ζήτησε από το βήμα του ΟΤ FORUM «Ελληνική Επιχειρηματικότητα 2.0+» ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, καλώντας τον πρόεδρο του Οργανισμού Ευάγγελο Σημανδράκο να αποχωρήσει άμεσα από τη θέση του.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Οικολογικά σχήματα: «Δασολιβαδικά συστήματα» με 10 ευρώ/στρέμμα

Οι υποχρεώσεις και οι δεσμεύσεις των αγροτών. Μία νέα δράση για κτηνοτρόφους, τα «Δασολιβαδικά οικοσυστήματα» (31.5 Β) εντάσσονται στα Οικολογικά Σχήματα στο πλαίσιο της παρέμβασης Π1-31.5 «Βελτίωση αγροδασικών οικοσυστημάτων, πλούσιων σε στοιχεία του τοπίου», της νέας ΚΑΠ, με το ύψος της ενίσχυσης να ανέρχεται στα 10 ευρώ/στρέμμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στους δρόμους οι Θεσσαλοί αγρότες ζητώντας αποζημιώσεις και αντιπλημμυρική προστασία

Στους δρόμους βγήκαν οι Θεσσαλοί αγρότες, στο πλαίσιο κινητοποίησης που διοργανώνουν οι Ομοσπονδίες Αγροτικών Συλλόγων, η Επιτροπή Πλημμυροπαθών και η Πανελλήνια Επιτροπή Μπλόκων, με βασικά αιτήματα τη μείωση του κόστους παραγωγής, να γίνουν άμεσα όλα τα απαιτούμενα αντιπλημμυρικά έργα, αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος και εγγυημένες τιμές για τα προϊόντα τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΕ: Πίσω από κλειστές πόρτες σχεδιάζουν τη νέα νομοθεσία για τα φυτοφάρμακα η Κομισιόν και οι εκπρόσωποι της βιομηχανίας

«Σκανδαλώδης απόφαση ο αποκλεισμός από τη διαβούλευση», δηλώνουν τα υπόλοιπα ενδιαφερόμενα μέρη. Αντιδράσεις έχει προκαλέσει η απόφαση της Κομισιόν να ορίσει υπό καθεστώς μυστικότητας μια τριήμερη συνάντηση σχετικά με τους κανονισμούς που διέπουν τα φυτοφάρμακα, καλώντας μόνο τους εκπροσώπους της βιομηχανίας φυτοπροστατευτικών προϊόντων και αφήνοντας εκτός όλους τους υπόλοιπους ενδιαφερόμενους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Έρχεται νέο «φιάσκο» σε δέκα ημέρες;

- Αγωνιούν οι αγρότες - Άνοιξη του 2024 τα Οικολογικά Σχήματα και...βλέπουμε. Λιγότερες από δέκα ημέρες απομένουν για την πληρωμή της εξόφλησης της Βασικής Ενίσχυσης με τους αγρότες να μην ξέρουν ακόμη τα χρήματα που θα πιστωθούν στο λογαριασμό τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ανακοινώθηκαν οι 515 κτηνοτρόφοι που εντάχθηκαν στις αυτόχθονες φυλές

Συνολικά 515 δικαιούχοι εντάχθηκαν στη Δράση 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Υπομέτρου 10.1 «ενίσχυση για γεωργοπεριβαλλοντικές και κλιματικές υποχρεώσεις» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του ΠΑΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κομισιόν: Σε δεύτερη συνεχή ελλειμματική χρονιά μπαίνει το ελαιόλαδο

Ιδιαίτερα χαμηλή κατανάλωση, αλλά και τελικά αποθέματα, προβλέπονται για την ΕΕ όσον αφορά το 2023/2024. Η δεύτερη κατά σειρά ελλειμματική χρονιά για το ελαιόλαδο επιβεβαιώνεται και από τις τελευταίες προβλέψεις της Κομισιόν, αφού τα νεότερα δεδομένα ανάλυσης της αγοράς, στις αρχές Δεκεμβρίου, τοποθετούν την παγκόσμια παραγωγή στους 2,41 εκατ. τόνους, χαμηλότερα μάλιστα κατά 5% από την περσινή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δεν βρέθηκε ευρωπαϊκή λύση στη επεξεργασία γονιδίων (NGTs)

- Οι υπουργοί παρέμεναν διχασμένοι σε ορισμένα αμφιλεγόμενα σημεία της νομοθεσία. Οι υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ δεν κατάφεραν να υιοθετήσουν κοινή θέση σχετικά με τη χαλάρωση των κανόνων για τις νέες γονιδιωματικές τεχνικές (NGTs), καθώς ακανθώδη ζητήματα όπως η συνύπαρξη με τη βιολογική γεωργία και η κατοχύρωση ευρεσιτεχνίας εξακολουθούν να διχάζουν τα κράτη μέλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ν. 5075/2023 – Αναδιάρθρωση Πολιτικής Προστασίας ...και άλλες επείγουσες διατάξεις για την κρατική αρωγή

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο νόμος 5075/2023 «Αναδιάρθρωση Πολιτικής Προστασίας – Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών και άλλες επείγουσες διατάξεις για την κρατική αρωγή». *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Έκθεση για τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι κακοκαιρίες «Daniel» και «Elias» στον Βόλο και στο Πήλιο

Έκθεση για τις καταστροφές που προκάλεσαν οι πλημμύρες από τις κακοκαιρίες «Daniel» και «Elias» στην περιοχή του Βόλου και του Πηλίου συνέταξαν ο Δασολόγος Ηλίας Αποστολίδης, διευθυντής της ΥΛΗ – Διαχείριση και Προστασία Περιβάλλοντος και ο Γεωλόγος Βασίλης Περγλέρος. Τα δεδομένα προέκυψαν από αυτοψία που έγινε την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου και την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023 στις πληγείσες περιοχές. Στην επεξεργασία των στοιχείων που παρουσιάζονται συμμετείχαν υπάλληλοι της εταιρείας ΥΛΗ, με συνεισφορά στην αναζήτηση στοιχείων, στην επεξεργασία των Χαρτών και στην σύνθεση της Έκθεσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ευλογία προβάτου: Πώς μεταδίδεται και πώς αντιμετωπίζεται – Όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε

Ποια είναι τα απαραίτητα μέτρα βιοασφάλειας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Νόσημα υψηλής μεταδοτικότητας που οφείλονται σε ιό και προσβάλλει τα πρόβατα και τις αίγες είναι η ευλογία, η οποία μπορεί να επιφέρει σημαντική ζημιά στους κτηνοτρόφους και στην κτηνοτροφία της χώρας. Στη χώρα μας, μέχρι τώρα συμπτώματα παρατηρούνται κυρίως στα πρόβατα, ωστόσο και οι αίγες μπορούν να μολυνθούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αλιείς: Επιτέλους διαθέσιμη πλεονάζουσα αλιευτική ικανότητα

- Η δυνατότητα αυτή προέκυψε μετά από διαδικασίες του Υπουργείου κατά τις οποίες έγινε επικαιροποίηση και ορθολογική διαχείριση των δεδομένων ενεργών αδειών του ελληνικού αλιευτικού στόλου. Υπεγράφη η Υπουργική Απόφαση για τη διάθεση πλεονάζουσας αλιευτικής ικανότητας σε αλιείς ιδιοκτήτες επαγγελματικών σκαφών από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σταύρο Κελέτση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)